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Roosevelt személyesen készül Moszkvába 
A Londonba tervezett hármaskon 

ferencia sorsa ugyszólván teljesen meg- 
pecsételődött. Most már angolszász 
hiforrások is beszélnek arról, hogy az 

értekezletet nem sikerül összehozni. Fő 
oka ennek az, hogy az oroszok az 

európai államokra való igényüket többé 
már titkolni sem akarják. Ma arról ér- 
kezik hir, hogy az elővigyázatosság 
ajánlásának céljával Roosevelt sze. 
mélyesen akar Moszkvába utazni, hogy 
legalább a látszat kedvéért rávegye 

Sztalint a hármas értekezleten való 
részvételre olyan értelemben, hogy ne 
harangozza be, hogy ő ett követelő 
lesz. Anglia, Amerika és a Szovjet 
külügyminiszterei októberben London- 
ban össze ülnek. 

Anyglia Magyarország ellensége 
Elhangzott Ghyczy Jenő magyar 

külügyminiszter első nyilatkozata, mely- 
ben egyebek között azt mondta, hogy 
a háboru eddig elkerülte Magyarorszá 
got, az események gyors alakulása, 
vagy váratlan fordulata azonban kö 
zelebb hozhatja azt határainkhoz, mi 
kor állami függetlenségünk, területünk, 

nemzeti örökségünk védelme a legna 
gyobb erőfeszitéseket fogja megköve- 
telni minden egyes magyar embertől. 
A külügyminiszternek azokra a sza- 
vaira, hogy Oroszország ellen az or- 
szág védelmében fogtunk fegyvert, az 
angol Reuter ügynökség az este a kö 
vetkező közleményt adta ki: Az 

Megakad az orosz 
A Vajzma és az aAzovi tenger 

közt huzódó orosz frontszakaszon négy 
nap óta folynak a heves orosz táma- 

dások, melyeknek párizsi megállapitá- 
sok szerint az a jellegzetessége, hogy 
ezuttal az oroszok kimélik gyalogsá- 
gukat s ugyszólván csak páncélos 
erőkkel támadnak. Egyedül a középső 
és déli szakaszon szombaton az oro 
szok 387 harcikocsijukat vesztették el. 
Miután minden tartalékukat harcba ve- 
tették, a harcikocsik tömeges elpusztu 
lása végül is az orosz támadás meg 
akadását fogja eredményezni. Az orosz 
offenziva várható megtorpanásának 
okául Voronyev hadseregparancsnok 
az angol Reuter-ügynökség munka 
társa előtt azt a kijelentést tette, hogy 
várni sem lehet azt, hogy az orosz 
haderő a Dnyepperig nyomuljon előre, 
mert napok kérdése, hogy a beállott 
eső nagy sártengerében minden elő 
nyomulás megakad. 

Török vélemény 
az elaszeországi 
harceokról 
RFRéóvmai jelentés szerint az olasz és 
német csapatok ellentámadással véde- 
keznek a Calabriánál partraszállt an- 
gol csapatok előnyomulása ellen, ami 
csak a tengerpartokra korlátozódhatik, 
mert a csizma fejébén hatalmas hegy- 
lánc huzódik. Legujabb jelentés sze- 
rint az angolok Calabriától északra, 

Palmi városa körül Bagnaránál is part- 
raszálltak. Ha Délolaszország megszál- 
lása a céljuk, ezt a taktikát kell foly- 

tatniok, mert a hegyek miatt az elő 
nyomulás leküzdhetetlen akadályokba 
ütközik. A török ujságok véleménye 
szerint a tengelycsapatok ellenátlása 
csak látszólagos, mert ugy látszik a 
délolaszországi területek feladása elha- 
tározott dolog, mégpedig jél megindo- 
kolt taktikai okokból. A feladásra 
szánt területek határát e pillanatban a 
török katonai szakértők Nápoly alatt 
látják. Véleményük szerint az igazi 
megerősitett partvidék, ahol a védelem 
ki fog alakulni, áttörhetetlenül meg 
van erősitve. Akadnak ujságok, ame 

oroszok megtámadásával Magyarország 

szövetségesünk ellen harcolt, amit 

Európa ujjárendezésekor nem felejtünk 
el. Viszont mi meg ezt ne felejtsük 
el, ha angolbarát hirterjesztők férkőz- 
nek hozzánk. 

Támaddás 
lyek ezt a vonalat egész északra, a 
Pó folyó völgyébe teszik. Több ujság 
azt is megállapitja, hogy külön jelen- 
tősége van annak a körü'ménynek, 
hogy olasz hadiflotta még nem avat- 
kozott bele a harcokba. Az angolszá- 
szok a legutólsó 24 óra alatt csak a 
Nápoly alatti területeket bombázták. 
Érdekes, hogy Montgoméry. az angol 
támadó csapatok parancsnoka tegnap 
azt a kijelentést tette, hogy nekik a 
tengely részéről meglepetésben lehet 
részük. 

Jelentkezett a nyemás 
ai semleges 

Mult hét végén megirtuk, hogy 
egy ankarai megállapitás szerint a 
semleges országokra egy utolsó, nagy 
nyomás gyakorlása várható. A nyomás 
kifejtése, ugy látszik, megkezdődött, 
mert a svéd lapok arról cikkeznek, 
hogy a stockholmi kormánynak nem 

országokra 
szabad megengednie a svéd területek 
átrepülését, mert igy a svéd légitér 
légicsaták szinhelyévé válik. Portugá- 
liából azt jelentik, hogy ott a megtá- 
madás veszélyeinek kivédésére a part- 
védelem megerősitését határozták el. 

Vichy a belső rend 
biztosításá 

Laval francia kormányelnök két 
nap óta a belső rend megerősitése 
céljából a rendfenntartási hatóságok 

vezetőivel tárgyal. Általános vélemény 
szerint számitani lehet arra, hogy az 
angolszászok Franciaország ellen is 
fellépnek. Olasz megállapitás szerint 

ról tár 
ebből a szempontból a Balkán sem 
maradhat figyelmen kivül. Itt jelentjük, 
Boris bolgár királyt tegnap százezres 
tömegek kiséretében eltemették. RBuda- 
pesten gyászistentiszteletet mutattak 
be, melyen a Kormányzó Ur Őfőméltó. 
sága is résztvett. 



Méttön egész nap férfiak Pénteken egésznap ferfak 
Kedden nök Szombaton délig férfiak 
Szerdán , térfiak déltől nök 
gt nök Vasárnap 1-ig férfiak fürödnek 

Földet ka 
akifd 

A kormány kivéfeles jelentő 
ségü földbirtokpolitikai rende 
letet adott ki, amely a Kor 
ményzó Ur legfelsőbb óhajá 
sak megfelelően sürgősen 
500.000 kat bold területet 
juttat a most folyó háboruban 
vitézségi éremmel kitfüntetet 
teknek, a vitézeknek, a hadi 
gondozottaknak és általában 
a hadviselt földműveseknek. 
Ez Magyarországon egyik leg- 

-nagyobbjelentőségü és legszé 
lesebbkörü foöldbirtokpolitikai 
intézkedés. Erről szól ez a 
tudósitásunk : 

Alia pár napja hangzoti el a leg 
felsőbb óhaj, hogy a most folyó hábo 
ruban kimagasló érdemeket szerzett 
honvédharcosok kiemelkedően hősi ma 
gatartást tenusifó tagjai - az áldozat 
kész vitézség erkölcsi elismerését je 
lentő kitüntetésük mellett - példaadó 
magatartásuknak megfelelően külön el 
ismerésben is részesüljenek, a kormány 
máris megtetlte elekintetben az első és 
egyik legfontosabb lépését, amikor ki 
adta a zsidó mezőgazdasági birtokok 
felhasználásáról szóló rendeletét. 

A rendelat - a leofelsőbb kézirat 
szellemében - azt célorza, hogy az 
1942.XV. törvénycikk alapján megszer 
zett mezőgazdasági ingatlanokat a le 
hető legrövidebb idő alatt a leginkább 
érdemes földmivelők birtokába és iu 
lajdonába lehessen juttatni. Különben 
kiemeli a rendelet - amint ez! a be 
vezelő részben is olvashatjuk - a most 
folyó háboruban a vitézségi éremmel 
kitüntetettek, a vilézek, a hadigondozot 
tak és általában a hadviseltek földhöz 
juttatásál. 

Mint a miniszterelnök szegedi be 
szédéből már ismeretes, a kormány 
eddig az 5 kat. holdnál kisebb zsidó 
birtokok felhasználása tekintetében 
rendelkezet. Eszerint a rendelkezés 
szerint ezeket a kisebb biriokokat a 
közjóléti szövetkezetnek kell átadni s 
azok használják fel a hadlözvegy és 
hadiárva, hadirokkant és hadviselt föld 
mivesek elsőbbségben részesítésével. 
Ezeknek a birtokoknak a kiterjedése 
összesen mintegy 24.000 kat. holdat 
tesz ki. Ismeretes már a kormánynak 
az a rendelkezése is, hogy az 5 kat 
holdnál nagyobb, de 20 kat. holdnál 
kisebb szőlőket és gyümölcsösökelt, va 
lamint az 5 kat. holdnál nagyobb, de 
100 kat. holdnál kisebb egyéb mező 
gazdasági ingatllanokai a Vitézi Rend 
nek adta át avégből, hogy a Vitézi 

FERENCJÓZSEF 
KESERUVII 

: megfelelő 10 korona kat. 

buzában megállapitott jutatási 

Bmak 
nfelelihadvisellek 

Szék a vitézeket mielőbb földhöz jut 
tassa. Ezeknek az ingatlanoknak a ki 
terjedése mintegy 130.000 kat. hold. 

A kormány mostani tendelete - 
az emlitett intézkedések fenntartása és 
teljessététele melleit - a 20 kat. hold 
nál nagyobb szőlő és gyümölcsös és 
100 kat. holdnál nagyobb egyéb me 
zőgezdasági ingatlanok felhasználásáról 
rendelkezik. Már a rendelet 2. § ából 
világosan kitünik, a kormánynak az a 
határozott szándéke, hogy ezekből a 
birtokokból mindenkit megelőzően és 
elsősorpban a most folyó háboruban 
vitézségi éremmel kitüntetett hivatásos 
földmiveseket, továbbá a hősi halál halt 
ilyen földmiveseknek legérdemesebbb 
Huleszármazottját jutiassa földhöz. A 
rendelet emellelt természetesen lehe 
tővé teszi más érdemes kisembereknek, 
különösen a most folyó háboru és a 
mult háboru tüzharcosainak, kitüntettei 
hadirokkantjainak, továbbá az ingatlanok 
felhasználása folytán kereső foglalkozá 
sukat vesziő gazdasági cselédek föld 
bözjuttatását is. 

lden fontos szabálya a rendelet 
nek, hogy a 20 kat holdaál nagyobb 
ingatlant Jultatai nem lehet, de az in- 

gatlanok tulságos elaprózódásának meg 
akadályozása céljából kimondja a ren 
delet azt is, hogy öt kat. holdnál kisebb 
ingatlant juttatni, vagy törpebirtokol en- 
nél kisebbre kiegészitleni nem lehet. 
Kivétel etekintetben, ha a keletkező, 
illetőleg kiegészitendő birtok belterje 
sebb müvelésre (szőlőnek, gyümölcsös- 
nek, konyhakerinek) alkalmas. 

Közszempontokat elégit ki a ren 
deletnek az a rendelkezése, amely az 
ingatlanok felhasználáss során lehetővé 
teszi a községi és egyéb közcelokra 
szükséges ingaflanok juftatását: szo 
ciális celt szolgál viszont az a rendel 
kezése, amely módot ad a kisemberek 
állattartásának előmozditása érdekében 
a közös legelők bővitésére, uj közös 
legelők létesítésére is. 

A kormány a rendeletlben meg 
szabta a kisembereknek juttatolt ingat 
lanok árát is. A juttatási ár a földadó 
kataszteri tiszta jövedelemhez igazodik 
s azt buzában kell megállapitani. A 
rendeletlben megszabott kulcs szerint 
például az országos átlagnak körülbelül 

tiszta jöve 
delmű egy kat. hold ingatlan juttatási 
ára 30 métermázsa buza lesz. Termé- 
szefesen, ha több a kataszteri tiszta 
jövedelem, magasabb, viszont, ha ke 
vesebb, kisebb a juttatási ár. A julta 

tási ár a mai forgalmi árak mellelt 
rendkivül méltányos és különösen al 
kalmas arrsa, hogy a birtokszerzők az 
ingatlant tulajdonul szerezzék meg. A 

árat a 
fizetéskori árfolyamszerint kell fizetni 

A rendelet a jultatási ár fizatésé 
nek módozatai fekintetében olyenértelmül 

könnyítéseket tartalmaz, hogy a folya 
matban lévő háboruban vitézségi érem- 
mel kitüntetettek és ez ilyen hősi halált 
halt személyek fiu leszármazói a jutta- 
tási árat előleg fizetése nélkül 30 év 
alatt törleszthetik. A többi juttatottak a 
juttatási ár 20-25 százalékát kötele- 
sek előre kifizetni. A vételár hátralékát 
ők is 30 év alatt törleszihetik. Ha a 
jutatásra kijelölt birtokszerző előleogfi- 
zetési kötelezetiségének eleget tenni 
nem tudna, haszonbérletbe is kephatja 
az ingatlant. 

Az iagatlanok felhasználásának 
meggyorsitása végelt a rendelet szerint 
tárgyaló bizottságokat lehet alakitani, 
amelyek az egyes községekben eljár- 
nek és kijelölik a birtokszerzőket. Az 
eljárásban a birtokszerzésre jelentkező 
négy meghatalmazottja is részt vesr. 
A birtokszerzésre jelenikezőket a föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletére a 
községi előljáróságok irják össze. . 

A kormány nagy sulyt helyezz arra, 
hogy a zsidó ingatlanokból elsősorban 
a földműveléssel élethivatásszerűen fog- 
lalkozó népesség jusson földhöz. Ha 
mégis kivételesen a gazdasági cselédek 
és munkások munkaalkalmának bizto- 
sitása, vagy a meglevő üzemi beren- 
dezések fenntartása szükségessé teszi, 
hogy valamelyik ingatlant közbirtokként 
kell értékesiteni, az ilyen birtok értéke- 
sitése nyilvános pályázat utján történik. 
A pályázaton általában bárki részt 
vehet, akinek ingatlanszerzési képessé- 
gét jogszabály nem korlátozza. Az in- 
gatlant a legmagasabb vétlelárat igérő 
ajánlattevő ajánlatának figyelembevéte- 
lével iteli oda a földmivelésügyi mi- 
ciszter. Az olyan birtok odaitélése te- 
kintetében irányadó elv, hogy az kapja, 
aki a legnagyobb összegű vételárat 
ajánlotta fel, eazonban a rendelet lehe- 
tővé teszi, hogy a volt keresztény tulajdonos 
valamint azok, akik ingatlanaikat közhatalmi 
igénybevétel, honvédelmi kisajátitás, utódálla- 
mok földretormja folytán elvesztették, továbbá 
az okleveles, képesitett és hivatásos gazdák 
előnyben részesülhessenek annyiban, hogy a 
legmagasabb áron az ingatlant ők kaphassák, 
akkor is, ha ezt az ajánlatot nem ők tették. 
A rendeletben meghatározott méltányos ese- 
tekben a középbirtok vételárának egy részét 
a földmivelésügyi miniszter hitelezheli is, ál- 
talában azonban a nyilvános pályázat utján 
megvett középbirtok vételárát készpénzben 
keli kifizetni. Középbirtokként legfeljebb csak 
olyan ingatlant lehei értékesiteni, amelynek 
kataszteri tiszta jövedelme ötezer koronát nem 
halad meg- 

A már ismertetett rendelkezések mellett, 
a rendelet megfelelően gondoskodik arról is, 
hogy a haszonberlőként kijelölt birtokszerzők 
bármikor tulajdonul megszerezhessék az in- 
gatlant, továbbá, hogy a később vitézzé ava- 
fott juttatottak ingatlanait a kedvezményesebb 
fizetési feltételeket jelentő vitézi telekként le- 
hessen átalakitani. Egyébként a vitézek föld- 
hözjuttatásái az Országos Vitézi Szék intézi. 

A rendelet kihirdetésével hatályba is lé- 
pett s mint értesültünk, a kormányzat annyira 
sulyt helyez mielőbbi végrehajtására, hogy az 
ország több vidékén máris folyamatban van a 
birtokszerzők kijelölése és megindultak azok 
a müszaki munkálatok is, amelyeknek gyors 
elvégzése után az ingailenokata az arra érde 
meseknek át fogják adni. : 

s0.N. agyszalontai Az Ujsag 
teletonszáma. 



nz István-műmalom változatlanul Jó lisztet ad, 
őröl, darál és cseréee 

AMAINP 
A hHÖMÉRSÉKLET 

mreggel ?7 órakor 4 19 délben 4 24 fok volt 

Holnap: Kedd 

Szeptember 

7 
Kat. Kassai vtk. 
Prot. Reginá 

– Beérett a kávé és virágzik a 
agyapot - Szentesen. Szentesről jelentik : 
Maftyó Sándor szentesi városi főkertész egy 
Budapest melletti kisérteti telepről még a 
tavasszal kávé- és gyapotmagvakat szerzett 
és elvetette a szentesi városi kertben A nö- 
vények kikeltek, fejlődésnek indultak és az 
alföldi száraz időjárást is nagyszerüen átvé- 
szelték. A kávét már le is szürelték, alakja 
hasonlit a rendes, braziliai kávéhoz, szine 
aranysárga, mint a Jáva kávé. Néhánynapi 
utóérés után szakszerüen felpörkölik és nyil- vános kóstolót rendeznek a főzetéből." A 
gyapotnövény most virágzik, a gyapotszüret 
valószinüleg október közepén lesz. 
ÖOrökség özvegy papnéknak. Krecsák Józsefné 78 éves korában elhunyt 

miskolci asszony, aki római katolikus val- 
ldásu volt, a sokat szükölködő relormátus 
özvegy papnékra hagyta 70–80 000 P értékü miskolci házát. 

—– Az egyke-rendszer ellen irt ve- zetőcikket Gerbovits Jenő-Ernő aranykalászos 
gazda a Magyar Föld legujabb számában. A magyar falu képes hetilapja 24 oldalas ter jedelemben jelenik megy és részletesen tájá koztatja a gazdákat minden őket érkeklő fontos ügyről. Értékes szakcikkeket közöl. Egyes szám ára 16 fillér. Kapható az ujság- árusoknál. Mutatványszámot küld a Magyar Főöld kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet- körut 7. 

ltt az üvegcipő Az üveg sokol- dalu alkalmazása egy német szabadalommal bővült. Villamos uton összeizzitott üveg- és fémfonalakból a szabadalom előirása szerint cipőtalpakat és felsőrészeket készitenek. Az gy nyert anyag a fém- és üvegszálak ösz- szetétele szerint egész puha és hajlékony, vagy merev és erős lehet. 
Osztozni akart a harcoló hon- véd sorában - cimmel teljes terjedelem- ben közli a Magyar Katonaujság e heti szá- ma a honvédelmi miniszter a Kormányzó- belyettes Ur Ő Főméltósága hősi halála év- Tordulóján tartott rádióelőadást. Képriport a hadnagyavatásokról, „egyedül vagyok 1* cim- mel izgalmas riport a keleti arcvonal kemény harcaiból, rövid tanutlmány az ujjáéledő drancia hadseregről, az elmult hét hadiese ményeinek összefoglalása, nemzetvédelmi degyzetek, igazodás Zrinyihez, gyöngyös- bokrétásainkról katonaszemmel irt ismertetés, tárca és még számos cikk a változatlanul gazdag tartalommal megjelenő tizenkétoldalas, képes melléklettel ellátott Magyar. Katona- 

ujság legujabb számát. Kapható mindenütt, 
ára 10 fillér. 

– Szernye beregmegyei község hősi 
emlékművén a 12 éves Orbán Amália neve is szerepel, akit a csehek annakidején agyon- lőttfek. 

Asztalosok szak. oszt. tagjait érte- 
sitem, hogy enyv érkezett. Az utalványt 

Szalomta cíldozott 
a felszabadulás emlékének 

hogy Szalonta felszabadult a román uralom voltak azokon. 
alól. A felszabadulás emlékének Szalonta A hákakon mindenütt künn lobogott a 
tegnap áldozott. A közönség a templomok nemzetiszinü zászló. Délben a közönség él- 

Két hónanom belün hoznak itéletet 
a közellátási elenőröok 
megvesztegetési ügyében 

Jelentettük, hogy a váradi törvényszék gyalási nap kitüzésére két hónapon belül letárgyalta a szalontai közellátási ellenőrök sor kerül. Azérr mondták ki ezt, nehogy az bünperét, de a tárgyalást ujabb tanuk kihall. egész tárgyalást, minden vádlott és tanu ki- gatása miatt elnapolta. hallgatását meg kelljen ismételni. Az ujabb A törvényszék határozata értelmében tárgyalás csak jelentéktelen részleteket kiván az ujabb — s előreláthatóan utolsó – tár- tisztázni : 

Fő- és pótsorozás lesz 
október 5.-én sSzalontán 

értesülésünk szerint a legközelebbi tő- és születtek, de eddig még sorozáson nem je- pótsorozást Szalontán október 5 én tartják lentek meg. Ez utóbbiak még a hét folyamán meg. jelentkezzenek a városháza katonai nyilván- 
A sorozó bizottság előtt meg kell jelen- tartó hivatalában. 

niök mindazoknak, akik 1923-ban születtek, 

Nemmn halmozható fel 
városkban ez szálastalkarimány 
Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- területére az egyheti takarmányszükségletet 

mény ezeket tartalmazza : meghaladó mennyiséget behordani tilos. 
Tudomására hozom a város gazdálkodó Felhivom tehát a lakosság figyelmét a 

közönségének, hogy a belügyminiszter fenti rendelet betartására A rendelet meg- 
180.000-1936. számu rendeletének 126, § a szegői ellen kihágási eljárást inditok. 
(6) értelmében szálastakarmányból a város 

Péntektől a hó végéis 
téli rukamemü küldhető a fromira 

A szalontai postatőnökség közlése sze [A küldeményt zsákba vagy vászonba varrva 
rint 10 és 30-a között, tehát péntektől kezdve kell feladni. A csomagokat — azok tartal- 
a postahivatalok téli ruhanemüeket tartalmazó mának ellenőrzése végett — a postára nyitva 
csomagokat vesznek fel a harctéren küzdők kell elvinni. A csomag sulya 10 kiló lehet. 
részére Küldhető még egyéb téli óvószer is. 

25-2z0 százalékkal ermelkedet: 
a tankönyvek ára 

A vallás- és közoktatásügyi miniszter elsős gimnazisták számára a latin nyelvtan 
augusztus 15 én hagyta jóvá a tankönyvek tavaly 3.60 pengő volt, az idén 4 90 pengő. 
uj árait. A papirárak emelkedése ugyanis a Egy nyolcadikos fizika 4.70 pengő a tavalyi 
tankönyvek árának emelését hozta maga 3.60 pengő helyett. Egy elsős polgárista tan- 
után. Az áremelkedés 25-40 százalékos. könyvei tavaly összesen 18.50 pengőbe ke- 

Például az ÁBC-s könyv tavaly 1.06 rültek, az idén 23 pengő az ára. 
pengő volt, az idén 1,30 pengő az ára. Az 

Megjelent az Ifju Repülő szep ——— temberi száma. Minden magyar fiu kedvenc A pálinkafőzés szivából olvasmánya ez a nagy népszerüségre szert 
tett tolyóirat, mely nem csupán a modelezés ma megkezdődött 
terén végez uttörő munkát, hanem egyben vASS SAÁANDONR nemes szórakozást is nyujt a magyar ifju- 
ságnak. Az Itju Repülő uj számának ára 50 szeszfőzdéje, Hitler Adolf-ut 55, fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VII Király-u. 03.) készséggel küld. Megvételre keresek egy szöllőzuzót, 

hordókat és kádakat. 
este 7-8 között vegyék át. Széll Sándor. 

– Kömlődön a cigányzenészek egész 
nyáron arattak. —rE 

Ma van harmadik évfordulója annak, [selői és a katonaság diszszakaszai is jelen 

ban tartott hálaadó istentiszteleteken nagy vezettel hallgatta a leventék fiatal zenekará- tömegekben vett részt. A hatóságok képvi-[nak jól sikerült szabadtéri hangversenyét. 

A város kstonaügyi osztályából nyert továbbá azoknak, akik 1895 és 1922 között 

e 

M
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HU N G A RA-M O ZzZz G O : 
Páger-Bultla-Tolnay megdönthetetlenüllegnagyobb 

utoljára 

SpPoRT 
Bocskai-GyTK. II. 4.0 (4:0) 
A Bocskai első bajnoki mérkőzésén 

megérdemelten szerezte meg a két pontot. 
Bocskai felállitása : Szentmiklósi, Ponta, Ba- 
logh, vitéz Hidjed, Bondár, Orbán, Biró 

Podhraczky, Albán, Hizó, Varga II. 
A Bocskai csapata az első perctől a be- 

fejezésig irányitotta a játékot s a vendégek 
csak egy egy lefutásral kisérleteztek. Az 

eredmény igy 4:0 lett. Hogy nagyobb ered- 

ményt Hem tudtak elérni a Bocskai csatárok, 
az különösen az ellentél kapusának köszön- 
hető, aki ragyogó védésével sok góltól men- 
tette meg csapatát. Nagyon belolyásolta a 
játékot a csuszós és kapu előtti mély talaj 
is, ami különösen Albánnak nem izlett. 

A vezetőséget kellemesen érintette az 

ujonc Orbán jó játéka. A csatársor legjobb 
embere Varga II. volt. Kovács játékvezető 
több hibát követett el azonban igy is elfo 

gadhatóan biráskodott. 
A gólokat Podraczky, Biró, Varga II. 

és Albán lőtte. 

Turul-NSC i:1 
Az erősen tartalékolt NSC első bajnoki 

mérkőzését Szarvason játszotta és az ottani 

Turultól nem menthető vereséget szenvedett. 
Ez az eredmény annál is inkább meglepő. 
mert a szalontai csapat idehaza két NB III.as 

csapatot biztosan győzött le és most pedig 
ilyen hatalmas vereséggel kellett haza jönnie. 
Igaz, akadályoztatása miatt nem játszhatott 
Csáktornyai, Kocsis, Hizó és Rátkay, azonban 
még igy sem tudjuk megmagyarázni a ve- 

reséget. Bizonyára az lehetett az ok, hogy a 

játékosok éppen ugy, mint a multkori gyulai 

vereségnél, nem tartották a helyüket és a 

felforgatott csatársor és a többi játékosok is 

csak kapkodással és csapkodással töltötték 
el az időt; mialatt Bársony a 12 kapuramenő 
labdából tizenegyet könnyedén beeresztett. 
Határozottan jó bevétele volt! Ha a Turul 
majd egy tucat gólt rugott, legalább a mi 
csatáraink válaszolhattak volna reá egy pár- 
ral és nem szabad lett volna megelégedniök 
Vasas vigaszgóljával. Hiába, szeszélyes csa- 
pat ez az NSC!I Most aztán arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy hol található meg az a nagy 
köszörükő, amely ezt a kicsinek egyáltalán 
nem nevezhető csorbát kiköszörülheti? 

NB I. EREDMÉNYEK : 
NAG-Vasas 2:1 
Ferencváros—DVSC 4:0 

Salgótarján-Kispest 4:3 

Gamma-Szeged 1:1 
Csepel-Szolnok 3:2 
Kolozsvár -Elektromos 2:1 

Ujpest-DiIMÁVAG 50 

Ujvidék-Beszkárt 3:1 

Rádió-rmüsor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 

hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 

2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő. 

jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 

1.45 Hirek. 

Hétfő szeptember 6. 

2. Katonazene. 5. Közellátás. 5.15 Rádiózkne- 

kar. 6.10 Közvetités Sopronból. 6.40 Zongora. 
7. Könnyü muzsika. 7.55 Késő esti vendég. 
Jelenet. 8.10 Norvég-est. 10.10 Ki mit szeret. 

váratlanul meglepő és átütő erejü magyar film- 
——- 

Jön! 

A négy 
testőr! drámája. - UJ HIRADÓ. 

A belügyminiszter az ország minden 
városától a tüzilaszükségletről pontos kimu- 
tatást kért, hogy szeptember 10-én azok 
adatait egy akkorára összehivott tüzifaérte- 

kezleten felhasználhassák. 
Az értekezletre a belügyminiszter a vi- 

Tüzifaértekezletre megy 
a polgármester 

déki városok főispánjait és polgármestereit 
hivta meg. Értesülésünk szerint az értekez- 
letre Hadady Imre dr polgármester is el- 
megy. Az értekezlet megtartása előtt a ja- 
jegy bevezetésére nem kerül sor. 

Jár-e bérpótlók 
a fizetéses szabadsás és felmondás idelére 

Az Országos Ipari és Munkaügyi Fel- 
ügyelőség elvi jelentőségü döntést hozott 
abban a kérdésben, jár-e a rendeletekben 
megállapitott bérpótlék a fizetéses szabad- 

ság és a felmondás idejére Arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy a rendeletek érte- 
lemszerü magyarázata szerint az uj bérpót- 

lékot az alkalmazottnak akkor is ki kell fi- 

zetni, ha a munkaviszony fennállása alatt 

tizetéses szabadság, felmondás, vagy egyéb 

ok miatt szolgálatot nem teljesit ugyan, de 

rendes illetményre igénye van. 
A magasabb illetményt köteles a mun- 

kaadó az 1943 junius 30-ikát követő időre 

fizetni akkor is, ha a munkavállaló fizetéses 

szabadságának vagy felmondási idejének 
kezdete az 1943. julius 1-ét megelőző időre 

esik. A végkielégités és felmondás esetében 

azonban nem jár az uj pótlék, ha a szolgá- 
lati viszony 1943 julius 1-e előtt megszünik 
annak ellenére, hogy a felmondási idő csak 

1943 junius 39 a után járt volna le. Igy pél- 

dául megszünhet a szolgálati viszony a ifel- 

mondás idő lejárta előtt a felek közös meg- 

egyezésével vagy megszüntetheti a szolgá- 

lati viszonvt a lelmondási idő eltelte előtt a 

munkaadó egyoldaluan azzal, hogy ha az 

alkalmazott - amellett, hogy a szolgálattók 

felmenti - minden járandóságára nézve- 

kielégiti. 

Csak a port verte el 

Tegnap délután 3 órakor kiadósnak 

látszó eső esett. A csapadék valóban elég 

kiadós is volt, de a nagy szárazság után 

nem sokat jelentett. A kukoricának, napra- 

forgónak már nem használt, a legelőre volt jó- 

hatással. 

A szőllőnek, őszi kaposztának jót tett a 

csapadék. 

Az elesáns közönségs 

szálltéla 

Bereczky-úriszabó 
Km 

z 

nnyakönyvi-hirek : 
Születések: 1. Schmiler Mária (özvegy) 

háztb. fia: Pál, ág. hitv. evang. 2. Csepregi 

Sándor ácsm. (Komárom) leánya : Erzsébet, 

ref. 3. Kövér Lajos, Gusztáv, Miklós, bank- 

tisztviselő (Beszterce) lánya : Anna, Márta, 

Mária, ref. 4, Csomós Ferenc gazd, cseléd, 

(Orosháza) fia: Imre, ret. 5. Huli Mihály 

gazd. cseléd leánya : Róza, ref. 6. Bondár 

Sándor fm. npsz. leánya : Zsuzsánna, rel. 

6. Szathmári Sándor távirdai munkás fia : 

Miklós, Lajos, ref. 8. Bereczki István cipész- 

segéd leánya : Róza, ref. 9. Fazekas Lajos 

géplakatossegéd a „Hangyánál" leánya : 

Juliánna, ref. 10. Sárközi Ferenc MÁV al- 

tiszt (Kötegyán) fia : Imre, János, rel. 

Jegyesek: Barna Mátyás postatiszt és 

Csatáry Róza. Balogh Mihály asztalos s. és 

Berek Irén (Nagyvárad). Veres Lajos gazd. 

cseléd és Fejős Juliánna. Fenerverger Mózes 

Lipót (Leb) aáranymüves és Fránkel Ibolya, 

Ilona. 
Házasságot kötöttek: Ifj. Kiri János 

im. npsz. és Hoczopán Virág. 
MÁV alkalm. és Bonczos Sára. Méhes Péter 

Elhaltak : Kemény Vida konzervgyáros 
r. kath. 72 éves. Répási Erzsébet ref. 6 napos 

Répási Etelka ref. 6 napos. 

Apréhirdetések 
15-16 éves kifutófiut fizetéssel felvesz 

Tóth Imre, Rákóczi-ut 13. 17-0 

Csévelő lányokat felvesz a Ladányi 
szövőde. Hitler Adolf-ut 9. 2-2 

Megvételre keresek egy 3-4 öles gó- 

rét. Bockay utca 74. 2-3 

Kifutó fiu vagy idősebb ember felvéte- 

tik. Tisztességes leány vagy asszony gyer- 

mektelen házaspárhoz kis lakásba minde- 
nesnek felvétetik. Farkas Gömbös Gyula-ut 7. 

Elveszett vasárnap Wesselényi utca 5. 

sz. ház elől egy tarkás jérceliba. Megtaláló 

jutalom ellenében adja vissza. 
Eladó 500 drb. vályog. Futár-u,. 5. 

Elveszett egy férfikabát a Tenkei-uti 

ujtelepi országuton. Becsületes megtaláló 

adja be a Gömbös Gyula-ut 19 alá. 
Egy márványplattos ebédlő-kredenc 

eladó. Bercsényi utca 4. 1-2 

Főznitudó mindenes kerestetik Tóth, 

Baross-tér 3. 1-0 

Ügyes mindenes felvétetik azonnalra, 

vagy 15 re. Cim: Tisza István-ut 1. szám. 

Fatelep. 1-3 

Eladó 2 kocsi buza és négy kocsi árpa- 

szalma. Ért. Hitler Adolf-ut 61. 1-2 

Egy laboránsnőt azonnalra Helvesz a 

Magyar Korona gyógyszertár. 1-0 

Eladó egy 500 kg. mérő mérleg sulyok- 
kal együtt. Földi János-utca 20. 

Eladó egy női.kerékpár. Honvéd- utca ö. 

Megvételre keresek egy gumikerekü 

stráfkocsit. Ajánlatokat a Türkössy vaske- 

reskedésbe kérek. 

Terjessze 

ca 

NAGYSZALONTAI 
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